

全球变暖严重威胁农业生产

新华社北京7月24日电 《参考消息》日前刊登美国《华尔街日报》网站报道《热浪先行,食品价格通胀接踵而至》。报道摘要如下:

今年夏天即将成为有记录以来最热的夏天之一。在美国菲尼克斯,最近几天的气温达到了118华氏度(约合48摄氏度)的历史新高。欧洲正在与发生在希腊和瑞士阿尔卑斯山的野火作斗争。意大利的多数大城市都发布了极端高温红色警报。

在重要的粮食产区,农民正遭受苦难。美国国家航空航天局地球观测站的数据显示,在这个生长季节,堪萨斯州的农田里到处都是生长不良和被烤焦的作物,因为该州大部分地区都处于干旱状态。堪萨斯州的冬小麦收成预计将创历史新低:美国农业部最近估计,该州的收成将比去年减少22%。

据欧盟委员会估计,西班牙小麦产量预计将比5年平均水平低38%。意大利一家大型乳品组织说,受高温影响,奶生产奶量将比正常情况少10%。

英国埃克塞特大学地球系统科学教授蒂姆·伦顿说:“随着极端天气开始出现,一些有数百年历史的粮食产区可能崩溃。”

不稳定的天气还意味着,农民将更频繁地面对极端天气。发表在英国《自然合作期刊-气候与大气科学》杂志上的一项研究显示,1981年,美国中西部的小麦种植者可能预计每100年会出现异常极端的天气。如今,极端天气每6年就可能对美国的收成造成破坏。

农业面临的恶劣条件意味着,消费者将在杂货店受到惊吓。一些地区的中央银行已经在考虑气候变化对物价的影响。欧洲中央银行估计,去年夏天欧洲的热浪将食品价格通胀率推高了0.67个百分点。欧洲中央银行认为,到2035年,气温升高每年将使全球食品价格通胀率上升0.92到3.23个百分点。结果最终会落在这个宽大区间中的何处,部分取决于从现在起到那时全世界能减少多少碳排放。

西班牙大选初步结果显示: 人民党成为议会第一大党



7月24日,在西班牙马德里,人民党主席阿尔韦托·努涅斯·费霍与支持者互动。(新华社记者孟鼎博摄)

新华社马德里7月24日电(记者胡加齐 谢宇智)西班牙内政部24日凌晨公布的初步计票结果显示,在23日举行的西班牙议会选举中,右翼政党人民党成为议会第一大党,但没有获得单独组建政府所需绝对多数席位。

初步计票结果显示,人民党获得136个众议院席位,得票率为33.05%,比上次选举增加超过12个百分点,但未能达到单独组建政府所需176个众议院席位这一绝对多数。现执政党工人社会

党得票率为31.7%,位列第二。极右翼党派呼声党和新组建、融合15个左翼小党派的“苏马尔”党,分别以12.39%和12.31%的得票率位列第三和第四。

人民党主席阿尔韦托·努涅斯·费霍发表讲话说,将尽快就组阁一事与其他党派展开对话协商。

西班牙23日举行议会选举,由选民投票决定350个众议院席位和208个参议院席位归属。据初步统计,本次大选投票率约为70.4%。

新西兰司法部长 涉酒驾肇事辞职

新华社北京7月24日电 新西兰司法部长基里·艾伦24日辞职,缘由是她被指控“不慎使用机动车”造成车祸且事发后拒绝警员押送,还被查出酒驾嫌疑。

总理克里斯·希普金斯说,艾伦将立刻辞去所任一切内阁职务,这是因为她前一天晚上在首都惠灵顿驾车肇事遭警方短暂拘留。“身为司法部长而被指控违法犯罪,她明白自己已不适合继续担任这一职务。”

事发于23日21时后,艾伦驾车撞向一辆停放中的汽车,在中央警察局被拘留了大约四个小时,经呼吸测试检出其体内酒精浓度超标。不过她没有受到醉驾指控。相关庭审日期还未确定,一旦获罪,艾伦将被罚款并暂时吊销驾照。

艾伦先前兼任的地区发展部长、应急管理部长和资源保护部长等职务也一并辞去。她先前因为精神健康问题请假一段时间,17日才回到议员岗位。“近几周来,我面临多重情绪困扰,因此请假以作调整,原本以为状态已恢复到能应对那些挑战和部长职务带来的压力。但经过昨天的行为,我发现自己状态并不好。”

2022年5月10日,在新西兰首都惠灵顿,戴口罩的行人经过国会大厦。新华社记者郭磊摄

希普金斯今年1月接替辞职的杰辛达·阿德恩担任工党党魁、总理以来,加上艾伦,已有四名内阁成员离职。

今年3月,斯图尔特·纳什被曝光曾向“金主”透露机密信息等丑闻后被解除警察部长职务。5月,兼任海关部、食品安全部与退伍军人事务部部长的梅卡·怀蒂里从工党转投毛利党后被开除出内阁。6月,由于被曝隐瞒在奥克兰机场所持股份问题,交通部长兼移民部长迈克尔·伍德也不得不辞职。

希普金斯领导的工党政府连损干将,也面临10月中旬议会选举后能否保住执政地位的问题。近来民意调查显示,主要在野党国家党与工党支持率差距不大。(沈敏)

内塔尼亚胡因身体原因 推迟访问塞土两国

新华社耶路撒冷7月24日电(记者王卓伦)以色列多家媒体23日透露,总理本雅明·内塔尼亚胡推迟原定本周对塞浦路斯和土耳其的访问,原因是他刚刚接受心脏起搏器植入手术。

根据以色列总理府当天先后发表的几份声明,内塔尼亚胡23日凌晨在谢巴医疗中心接受心脏起搏器植入手术。手术期间,总理一职由副总理兼司法部长亚里夫·莱文代理。内塔尼亚胡对关心他的人表示感谢,并强调不会缺席议会24日对司法改革议案的表决。该议案内容饱受争议,近来在以色列引发不同团体示威抗议。

内塔尼亚胡现年73岁,15日因高温脱水感觉头晕,送医后过夜留观。媒体报道说,出院时医生为他配备动态心电图监测仪,监测仪22日晚发出警报,意味着他的健康状况需要植入心脏起搏器。

内塔尼亚胡原计划25日访问塞浦路斯,与塞总统尼科斯·赫里斯托祖利季斯、希腊总理基里亚科斯·米佐塔基斯举行三方会晤。他还计划28日访问土耳其,与土总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安举行会晤。

内塔尼亚胡的土耳其之行尤其受到关注,那将使他成为2008年以来首位访问土耳其的以色列总理。2022年8月,以土两国宣布恢复外交关系。2022年11月,内塔尼亚胡赢得议会选举后不久便同埃尔多安通电话,承诺推动两国关系进入“新时代”。土耳其今年2月发生大地震后,以色列是首批派出救援队的国家之一。

普京: 俄罗斯今年粮食丰收 将持续供应非洲

新华社北京7月24日电 俄罗斯总统弗拉基米尔·普京在24日发表的文章中说,俄罗斯今年粮食收成有望再创新高,“将继续大力向非洲供应谷物、食品、化肥和其他产品”。

克里姆林宫网站当天发表一篇普京署名文章,标题为《俄罗斯和非洲:共同努力实现和平、进步和成功的未来》。俄第二大城市圣彼得堡定于27日主办第二届俄罗斯-非洲峰会和俄罗斯-非洲经济和人道主义论坛。

普京在文中说,俄罗斯去年向非洲出口1150万吨谷物,今年上半年出口量将近1000万吨。

普京说,欧洲国家以执行欧洲联盟对俄制裁为由,在欧洲港口累计扣留26.2万吨俄罗斯化肥。虽然俄方承诺把这些化肥无偿捐赠给发展中国家,但欧洲国家

仍不断制造障碍,其中只有5.4万吨化肥运抵非洲国家马拉维和肯尼亚。另一方面,在黑海港口农产品外运协议执行期间,乌克兰运出3280万吨农产品,其中70%以上运往包括欧盟国家在内的高收入和中高收入国家,只有不到3%运抵最贫穷国家。

普京说,签署粮食协议的初衷是为确保全球粮食安全,帮助亚非拉发展中国家,而执行过程中“受益者却是那些贩卖粮食的欧美企业”,协议因此已失去其人道主义意义。

俄罗斯、乌克兰去年7月与土耳其和联合国签署黑海港口农产品外运协议,协议本月17日到期。俄外交部17日说,这一协议遭公然破坏,继续执行协议“毫无意义”,因此不再延长该协议。(王宏彬)